

《求是》杂志发表 习近平总书记重要文章 《推动我国生态文明建设 迈上新台阶》

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动我国生态文明建设迈上新台阶》。

文章指出，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，要自觉把经济社会发展同生态文明建设统筹起来，充分发挥党的领导和我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势，充分利用改革开放40年来积累的坚实物质基础，加大生态文明建设、解决生态环境问题，坚决打好污染防治攻坚战，推动我国生态文明建设迈上新台阶。生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题。要积极回应人民群众所想、所盼、所急，大力推进生态文明建设，不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。文章强调，新时代推进生态文明建设，必须坚持好以下原则：一是坚持人与自然和谐共生；二是绿水青山就是金山银山；三是良好生态环境是最普惠的民生福祉；四是山水林田湖草是生命共同体；五是用最严格制度最严密法治保护生态环境；六是共谋全球生态文明建设。坚决打好污染防治攻坚战，要加快构建生态文明体系，全面推动绿色发展，把解决突出生态环境问题作为民生优先领域，有效防范生态环境风险，加快推进生态文明体制改革落地见效，提高环境治理水平。文章强调，打好污染防治攻坚战时间紧、任务重、难度大，是一场大仗、硬仗、苦仗，必须加强党的领导，各地区各部门要增强“四个意识”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决担负起生态文明建设的政治责任，全面贯彻落实党中央决策部署，为全面建成小康社会、开创美丽中国建设新局面而努力奋斗。

商务部： 将加大对知识产权 全方位保护力度

据新华社北京1月31日电（记者于佳欣）商务部新闻发言人高峰31日表示，中国加强知识产权保护的立场是坚定的、一贯的。我们将采取更多有力措施在立法、司法、行政执法等各方面进一步加大对知识产权全方位保护力度。

近年来，中国在知识产权保护方面取得了巨大成就。在立法方面，中国建立了符合国际通行规则和中国国情的知识产权法律体系。通过制定修订多部法律法规，从不同角度对知识产权保护提供有力的法律保障。在司法方面，中国近年来在北京、上海、广州设立了知识产权法院，在19个城市设立知识产权法庭，在北京、杭州、广州设立互联网法院，有效提升了知识产权审判的专业化水平。在行政执法方面，打击知识产权侵权假冒力度进一步加强。针对一些重点领域，开展保护专利权的“护航”和“雷霆”行动，打击网络侵权盗版的“剑网行动”等专项行动，有效保护了国内外权利人的合法权益。

高峰表示，将进一步加大对知识产权全方位保护力度，提高知识产权审查质量和审查效率，引入惩罚性赔偿制度，显著提高违法成本，坚决惩处侵犯知识产权的行为。

通 告

省道S244枣徐线桩号K283+000涵洞，上行线路（西幅）涵面出现病害。目前限制车辆轴载10T及总重50T以上的车辆通行，请超出限制轴载及总重过往车辆绕行。为保障车辆及行人安全，计划自2019年2月13日起对该涵洞上行线路（西幅）的交通封闭施工，施工期为2个月。

封闭期间，车辆可根据标志指示在下行线路（东幅）双向通行。施工封闭期间对附近群众和过往车辆带来的影响和不便，敬请谅解。

特此通告

枣庄市公安局峄城分局交通警察大队
枣庄市公路管理局峄城公路局

滕州市浩然包装制品有限公司资源综合利用及 循环经济补链项目环境影响评价二次公告

我公司拟在滕州经济开发区恒源北路1066号建设资源综合利用及循环经济补链项目，现已完成该项目环评征求意见稿，现将征求意见稿报告书征求意见稿，现将环境影响评价的有关事项向公众公告，具体公示文本可通过下述联系方式索取。假如该项目建设影响到您的生活环境，或者您对该项目建设有什么意见或建议，可到生态环境部网站http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk01/201810/t20181024_665329.html，下载《建设项目环境影响评价公众意见表》并填写相关建

枣庄福山实业有限公司生产车间扩建技改项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）的相关要求，对“枣庄福山实业有限公司生产车间扩建技改项目”环境影响评价进行公众参与信息公示，使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解，并通过公示了解社会公众对本项目的态度和建议，接受社会公众的监督。

一、项目环境影响报告书征求意见稿见网址http://www.ycq.gov.cn/shownews?newsid=5218，同时我单位为公众提供相关资料查询、查阅服务（若需查阅环境影响报

告书相关内容，我单位计划在拟建厂址设立发放环境影响报告书征求意见稿处，敬请查

阅）。

二、征求意见的公众范围：以项目厂区为中心1km半径圆形范围内的公民、法人和其他组织等。

三、公众意见表见网址http://www.ycq.gov.cn/shownews?newsid=5218。

四、公众提出意见的主要方式

公众可通过电话、传真、信函、电子邮件等方式与项目建设单位进行联系，联系方

枣庄福山实业有限公司市中分公司年产40万吨铁精粉深加工项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）的相关要求，对“枣庄福山实业有限公司市中分公司年产40万吨铁精粉深加工项目”环境影响评价进行公众参

与信息公示，使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解，并通过公示了解社会公众对本项目的态度和建议，接受社会公众的监督。

一、项目环境影响报告书征求意见稿见网址http://xxgk.zsszq.gov.cn/www/index.jsp?dept=00000000&pasClassId=02，同时我单位为公众提供相关资料查询、

查阅服务（若需查阅环境影响报告书有关内

容，我单位计划在拟建厂址设立发放环境影

响报告书征求意见稿处，敬请查阅）。

二、征求意见的公众范围：以项目厂区

为中心1km半径圆形范围内的公民、法人和

其他组织等。

三、公众意见表见网址http://xxgk.

zsszq.gov.cn/www/index.jsp?dept=

00000000&pasClassId=02。

四、公众提出意见的主要方式

公众可通过电话、传真、信函、电子邮件

等方式与项目建设单位进行联系，联系方

科创板落地 多元化上市标准提升资本市场包容度

新华社记者 刘慧 刘玉龙

科创板和注册制改革方案于30日晚间落地。作为科创板改革的重要内容，容纳更多科创企业类型、放宽对科创企业的盈利要求、设置多元化上市标准成为市场关注重点。业界认为，这是顺应科创企业自身发展规律和特点的选择，可以提升中国资本市场的包容度。

改革方案明确，科创板根据板块定位和科创企业特点，设置多元包容的上市条件，允许符合科创板定位、尚未盈利或存在累计未弥补亏损的企业在科创板上市，允许符合相关要求的特殊股权结构企业和红筹企业在科创板上市。

在毕马威中国审计合伙人郭成专看来，科创板拓宽了众多科技创新类企业的融资渠道，能够使科创企业在更早阶段从

规律。财务表现上，很多企业在前期技术攻关和产品研发期，投入和收益在时间上呈现出不匹配的特点，有的企业存在暂时性亏损，有的企业在研发阶段还没有产生收入。

“科创板改革尝试构建更加科学合理的上市指标体系，满足不同模式类型、不同发展阶段、不同财务特征的科创企业上市需求，提升包容度的努力显而易见。”潘向东说，发行条件的多元化为短期未实现盈利但拥有核心技术创新技术的企业登陆资本市场创造了条件。

在毕马威中国审计合伙人郭成专看来，科创板拓宽了众多科技创新类企业的融资渠道，能够使科创企业在更早阶段从

公开市场获得融资，促进企业的发展，进而带动科技创新。

同时，科创板改革方案引入“市值”指标，与收入、现金流、净利润和研发投入等财务指标进行组合，设置了5套差异化的上市指标，可以满足财务表现不一的各类科创企业上市需求。

“不拘一格降人才”，同样值得关注的还有科创板对特殊股权结构企业和红筹企业的开放态度。一些初创企业在发展初期需要融资，但是又不愿意丧失控制权，因此存在特殊表决权安排；不少境外上市的新经济公司存在红筹架构。

服务新经济企业多年的华兴资本集团董事长包凡感慨，对同股不同权和红筹企

业的包容对于中国资本市场而言可谓突破性进展。“这种包容是对创新的重视和尊重，我们期待多元的上市条件释放和激发更多创新动力和能量。”

“允许特殊股权结构企业和红筹企业在科创板上市，有助于提高上交所的竞争能力，让国内投资者拥有更多的投资机会。”中泰证券首席经济学家李迅雷说。

创新带来机会，也意味着挑战。无论是企业、中介机构还是投资者，甚至交易所，都需要适应新的规则，在探索中慢慢形成有效的市场博弈。在具体操作中，如何通过多元化标准筛选出符合科创板定位的优质企业，切实推动科技创新，需要各方参与者的共同努力。

（新华社北京1月31日电）



大熊猫宝宝
贺新春

在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地，工作人员和大熊猫宝宝合影。

当日，中国大熊猫保护研究中心2018年新生熊猫宝宝集体亮相，为新春佳节送上“萌萌的祝福”。

（新华社发）

让出游这厢有“礼”

新华社记者 冯源

新春将至，许多人要备上年礼，探亲访友，也有不少人选择旅游过年，利用长假饱览大好河山、异域风情。在安排旅程、打点行李之时，我们也不要忘记，携“礼”同行，文明出游。

随着国民素质的提高，文明旅游已成为广大游客的共识。珍惜生态环境，维护公共卫生，遵守公共秩序，爱护公物文物，

出门问禁，入乡随俗……这些旅游礼仪规范被普遍遵守。但是，游客中总有“害群之马”：或随地吐痰、乱扔垃圾，或攀折花草名木、涂刻建筑古迹，或争座插队、横行霸道，更有甚者稍不顺心就破口大骂、挥拳相向。

这些行径与旅游的本质背道而驰。古人云“清风明月不用一钱买”，现代旅游产品同样具有公共属性，无论是免费还是收费，

基本都不排他。因此，游客失礼甚至无礼的行为，就是越界侵害他人权利。“我见青山多妩媚，料青山见我应如是”，只有具备审美意识的人类，才会惊叹于自然奇观，感慨于历史遗产。文明愈进步则旅游愈发达，相形之下，无礼之举愈发显得格格不入。

在人人都有摄像机、人人都有麦克风的当下，游客不文明的行为每每引发

公众强烈不满，无礼游客极易“被网红”。同时，旅游主管部门实施的黑名单制度也让“恶客”无所遁形。这些都是文明旅游所必需的外部约束，但要消除不文明现象，关键还在于每一名游客以“礼”自律。

礼仪是人际交往的行为规范，而旅游中有着大量的人际交往，“敬人者，人恒敬之”，对他人多一分谦让，他人也会回报一分尊敬，若自我膨胀一分，自然也会被他人小看几分。“你站在桥上看风景，看风景的人在楼上看你”，游客有礼的言行举止理应成为靓丽的风景线。

（新华社杭州1月31日电）

去年我国黄金消费量增长5.73% 稳居全球首位

新华社北京1月31日电（记者王希）中国黄金协会31日公布数据，2018年我国黄金实际消费量1151.43吨，与上年相比增长5.73%，连续6年保持全球第一地位。

“国内黄金消费市场持续回暖，首饰和金条、工业及其他用金稳定增长，金币销售略有下降。”中国黄金协会会长宋鑫在31日举行的新闻发布会上说。

统计显示，2018年，我国黄金首饰消费量为736.29吨，同比增长5.71%；金条285.2吨，增长3.19%；金币24吨，下降7.69%；工业及其他105.94吨，增长10.7%。

17.48%。

从生产端看，伴随黄金行业不断转变发展方式、优化产业结构，部分处于自然保护区内的矿山有序退出，国内黄金产量近年有所下降。

2018年，国内黄金产量同比下降5.87%至401.119吨，但仍位居全球第一位。其中，黄金矿产金345.973吨，有色原料产金55.146吨。

2018年，我国黄金行业“走出去”步伐加快。据统计，重点黄金企业集团境外矿产金产量已达23.4吨，黄金企业走向海外已成为一种新的发展趋势。

中国黄金协会1月31日公布数据

我国黄金实际消费量

1151.43吨

▲ 5.73%

连续6年保持

全球第一位

▲ 同比增长 ▼ 同比下降

2018年

黄金首饰 消费量

736.29吨 ▲5.71%

金条 消费量

285.2吨 ▲3.19%

金币 消费量

24吨 ▽7.69%

工业及其他 消费量

105.94吨 ▲17.48%

（新华社发 朱禹制图）

枣庄盛运生活垃圾焚烧热电联产项目环境影响评价第二次公众参与公告

- 1) 网址：<http://www.xuecheng.gov.cn/>
- 2) 查阅纸质报告书请到枣庄中科环保电力有限公司办公室查询。

联系人：王合宗 联系电话：0632-5295166

3) 征求意见的公众范围为：陶庄镇及拟建场址附近地区。

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

4) 公众提出意见的方式和途径：公众可按以上网址下载《公众意见表》，填写完整后邮寄到项目建设单位：枣庄市薛城区陶庄镇枣庄中科环保电力有限公司，收件人：王合宗。也可直接送至公司办公室转。

5) 公众提出意见的起止时间：自本公告发布之日起10个工作日。

三、环境影响报告书编制单位信息

环评单位：山东省环科院环境科技有限公司

证书编号：国环评证甲字第2402号

地址：济南市历山路50号，邮编：250013

电话：0531-85870027，传真：0531-85870027

联系人：倪工
枣庄中科环保电力有限公司
2019年2月1日

一、项目名称及概要

1. 项目名称：枣庄盛运生活垃圾焚烧热电联产项目

2. 建设单位及建设性质：枣庄中科环保电力有限公司，扩建项目。

3. 建设内容：本期建设1×800t/d机械炉排炉+1×15MW抽凝式汽轮发电机组；主体工程包括主厂房及其辅助工程环保工程；扩建项目总投资3.42亿元。

4. 建设地点及占地面积：枣庄薛城区陶庄镇煤炭深加工园区内，二期扩建项目新增用地位于一期工程的北侧，新增36258.9m²。

5. 工艺方案：采用机械炉排炉工艺，烟气处理采用：PNCR+SNCR脱硝+半干法+干法+活性炭喷射+布袋除尘，污水处理采用：厌氧+I/O生化+MBR+NR+RO。